

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтем в 25 км. и завладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 30 км. наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Седовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7.000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других фортификационных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крепости насыщением пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время

наши подразделения на днах выбили немцев из одного населенного пункта. Пытались вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили две высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 84 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время

спустя немцы бросили в бой до 2-х полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая наступление численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров. Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шешиствольных минометов.

За неделю с 2 по 8 мая включительные, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время—280 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крепости насыщением пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время

наши подразделения на днах выбили немцев из одного населенного пункта. Пытались вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили две высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 84 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке.

После ожесточенных боев завладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2 американского корпуса вошли в Бизерту. Одновременно войска первой английской армии и французские войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взято в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским ни воздушным путем.

Итalo-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министр Великобритании Черчилль и президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт туго товарищ Сталин характеризовал

Будем вкладчиками в Государственном банке

Большое значение в укреплении обороноспособности нашего государства имеет внутренняя мобилизация денежных средств.

Прекрасно понимая важность усиления обороенной мощи своей родины, трудающиеся Кемского района за период Отечественной войны внесли в фонд обороны родины и в фонд Красной Армии из своих личных сбережений 4.152 тысячи рублей наличными и облигациями.

Но мы еще имеем внутри района большие возможности в области мобилизации денежных средств.

Одним из источников мобилизации средств является привлечение свободных средств населения во вклады.

В целях привлечения

Туниса от гитлеровской тиарии, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстро натиск союзников совершило дезорганизовано итalo-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взято в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским ни воздушным путем.

КарелфинТАГ.

свободных денежных средств населения Государственный банк СССР организовал прием от всех граждан СССР именных денежных вкладов. Выдача по ним денег полностью или частично производится по первому требованию вкладчика. Кемское отделение Госбанка принимает вклады—условные, целевые, до востребования (без указания срока) и на определенный срок (срочные) от суммы не менее 3.000 рублей. Все последующие взыски принимаются независимо от суммы.

Вкладчики имеют право свободно распоряжаться своими вкладами как лично, так и через уполномоченных ими на то лиц.

По вкладам до востребования, условным и целевым

Госбанк выплачивает 3 проц. годовых, по срочным вкладам уплачивается 5 проц. годовых. Каждый гражданин, в том числе и несовершеннолетний, может быть вкладчиком в Госбанке. Целостность принятых вкладов полностью гарантируется Государственным банком СССР, а также сохраняется тайна вкладов.

Каждый трудащийся, внося свои сбережения во вклады, практически участвует в ускорении разгрома врага с одной стороны, и получает материальную выгоду для себя, в виде процентов—с другой.

Дело части каждого трудающегося—быть вкладчиком в Государственном банке.

Долгобородин.

Барско-бюрократическое отношение к жалобам трудающихся

В марте этого года в редакцию газеты "Советское Беломорье" поступила корреспонденция, где автор справедливо указывал на безобразную работу столевой № 2 Кемского отделения Карелфинторга. В письме автора были приведены факты обвещивания клиентов работниками столовой при выдаче хлеба и сахара, а также при выдаче вторых блюд. Были случаи, когда при получении рыбного блюда, в тарелке клиента оказывались одни лишь рыбные головы. Автор статьи приводит факт, когда буфетчица А. Молчанова этикуала клиентам на завтрак грязные сухариные крошки. Бывшая официантка Т. Корнилова и буфетчица А. Молчанова в обращении с клиентами часто грубили.

Получив такую корреспонденцию, редакция в тот же день материал направила заместителю председателя горсовета тов. Степанову для расследования и принятия мер. Вскоре была создана следственная комиссия под руководством депутата горсовета тов. Поздняковой. Но дальше этого дела не пошло. Эти черствые руководители типа "Обломова" в течение двух месяцев не нашли нужным по-серезному разобрать жалобу трудающихся.

Заместитель председателя горсовета тов. Степанова и депутат горсовета тов. Позднякова, которой было поручено проверить работу в столовой, проявили полнейшее благодушие и барско-бюрократическое отношение к насущным нуждам трудающихся. Всем известно, что столовые города работают неудовлетворительно, но к сожалению городской Совет не считает своей обязанностью по-серезному заниматься вопросами общественного пи-

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.